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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σελ. 64)   

Αρχαϊκή Εποχή (800 – 479 π.Χ.), 9. Τα Γράμματα 

 

Ερώτηση 1  

Ποιο είναι το περιεχόμενο της διδακτικής ποίησης; 

 

Απάντηση  

Στη διδακτική ποίηση ο ποιητής δίνει συμβουλές στους ανθρώπους για τη ζωή τους 

και την ηθική που πρέπει να έχουν για να ζουν σωστά. 

 

 

Ερώτηση 2 

Να συγκριθεί το απόσπασμα του ομηρικού έπους με εκείνα της λυρικής ποίησης 

που παρατίθενται με βάση το περιεχόμενό τους. 

 

Απάντηση  

Ομοιότητες: 

Το απόσπασμα από την Ιλιάδα ξεχειλίζει από ένα λυρισμό πρωτόγνωρο για 

πολεμικό έπος. Τα αποσπάσματα της λυρικής ποίησης αντίστοιχα τραγουδούν τις 

ομορφιές της ζωής, τη φύση, τη ζωή και το θάνατο. 

 

Διαφορές: 

Το απόσπασμα από την Ιλιάδα έχει ως κέντρο το υπερφυσικό, το θεϊκό, αυτό που 

είναι άπιαστο από τον άνθρωπο. Ο Ήφαιστος αρχίζει να σφυρηλατεί τη θεϊκή 

ασπίδα του Αχιλλέα, η οποία είναι θαυμαστή από κάθε άποψη, όπως και η παλιά, η 

οποία βρίσκεται τώρα στα χέρια του Έκτορα. Αντίθετα, τα αποσπάσματα της 

λυρικής ποίησης έχουν ως μέτρο τον άνθρωπο. Η ανέμη του μύθου ξετυλίγεται 

γύρω από τα πάθη των ανθρώπων, τις ομορφιές αυτού του κόσμου, του απτού, του 
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χειροπιαστού. Ακόμα και όταν στα κείμενα αναφέρονται οι θεοί, εκείνοι δεν είναι 

υπερφυσικά όντα, αλλά έχουν προσαρμοστεί στα ανθρώπινα μέτρα. 

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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